

不再建高架 郑州科学大道将建隧道快速路

▶科学大道是郑州主城区连接高新区的大动脉，今年年初，郑州市举行的全市城乡建设工作会议上透出消息，郑州市今年将开工建设科学大道高架等工程，进一步完善城市快速路网体系。10月15日，记者从郑州市自然资源和规划局获悉，科学大道（绕城高速—西三环）道路规划正在进行批前公示，按照计划，科学大道（绕城高速—西三环）路段将建设隧道快速路。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

科学大道将建隧道快速路 沿线将设置地面或隧道进出口

近几年来，位于郑州西北部的高新区快速崛起，但由于只有科学大道等几条道路与主城区衔接，使得高新区的发展难以大展拳脚。

科学大道快速路的建设近几年来虽屡屡提及，但一直以来并未有实质性进展。记者留意到，在今年年初举行的郑州全市城乡建设工作会议上透出消息，郑州市今年将开工建设科学大道高架等工程，进一步完善城市快速路网体系。而同时，今年年初郑州市人民政府发布了2019年度郑州市重点建设项目名单，其中便包括科学大道—北三环西延高架（西三环—西四环）工程，文件显示，该项目全长6.3公里，计划总投资20亿元。

而根据郑州市自然资源和规划局官网最新发布的公示信息，科学大道快速路的建设将舍弃高架而改

为隧道快速路。据悉，目前该道路规划正处于批前公示阶段，规划公示截止日期为11月14日，其间群众如有意见和建议可拨打0371-68810284，向郑州市自然资源和规划局反馈。

记者了解到，郑州高新区科学大道（绕城高速—西三环）路段，将采用浅埋隧道方案建设城市快速路，公示信息显示，科学大道（绕城高速—西三环）路段规划为城市快速路，全长约13073.96米，现状道路为双向8车道，规划道路红线宽度60米，两侧各控制50米绿化带。

同时，记者留意到，根据规划公示信息，科学大道隧道快速路沿线将在白松路、瑞达路口东西两侧，设置隧道进出口，在红松路、长椿路口东侧，设置地面进出口。此外，科学大道与西四环、西三环将通过立交桥进行衔接。

从郑州主城区到高新区将“提速” 支撑高新区快速发展

该道路规划中提到的“浅埋隧道方案”到底是什么？对此，相关业内人士解释称，浅埋隧道施工是一种特定条件下的隧道工程，其施工不仅受覆盖层地质因素的制约，而且还受地面环境的影响，常用的施工方法有明挖法、地下连续墙挖法、盖挖法、浅埋暗挖法及盾构法等。

该业内人士同时介绍说，相较于高架桥，隧道不仅在消减汽车噪音、尾气污染等方面有更多优势，而且采用隧道使上方地面道路的使用完全不受影响，比高架桥的利用程度更高效。“与高架相比，隧道更有利于处理好与周边环境的关系。”该业内人士表示，郑州此前建设的农业快速路及京广快速路、陇海快速路等几条快速路，虽然方便了市民出行，但也对城市空间造成了不同程度的割裂，影响城市景观风貌。“现在，不少城市道路建设的发展都从地上转向了地下，从建高架转为了建地下隧道。目前

日本、瑞典等不少国家已开始拆除高架桥。”

据了解，根据郑州市发布的地铁8号线规划路线，地铁8号线将途经科学大道，对此，有市民提出，科学大道隧道快速路规划建设是否对地铁8号线产生影响？对此问题，记者向郑州市自然资源和规划局交研中心进行了咨询，但截至记者发稿并未得到回复。

一位长期关注郑州交通建设的分析人士表示，科学大道是高新区连接郑州主城区的一条大动脉，沿线不仅分布了众多企业和小区，同时，郑州大学、解放军信息工程大学也分布在科学大道两侧，肩负着高新区与郑州中心城区“联通”的重任。“目前，郑州市主城区正在稳步推进‘环+放射’快速路体系完善，科学大道快速化工程便是郑州市快速路系统成网的重要工程之一，随着科学大道快速工程的建设，从郑州主城区到高新区将‘提速’，也将进一步支撑高新区快速发展。”

科学大道道路管线综合规划
(绕城高速—西三环)



“揭秘”城市家具标准化建设 这个论坛带你看遍郑州“网红街”

近日，郑州各街道频繁在朋友圈“刷屏”，成为人们争相打卡的新地标。这是郑州市“路长制”城市精细化管理工作的产物，而“网红街”的诞生，离不开城市中各种户外环境设施——城市家具的功劳。如何利用城市家具推进城市发展？

10月13日至15日，由中国标准化协会、郑州市人民政府和东华大学主办的第十六届中国标准化论坛城市家具分论坛在郑州举行，来自国内外院校、科研机构知名学者，国家有关部委、中国标准化协会、省内外城市专家、领导和行业代表共计400多人参加了会议。

□东方今报·猛犸新闻记者 王姝

郑州美丽街区建设成果展 “网红街”实力“吸粉”

在会展中心五楼连廊，郑州市美丽街区建设成果展览展示了郑州各区的美丽街区。高新区爱因斯坦雕塑、经开区朝凤路街头微景观群落、惠济区江山路景观大道、中原区六厂前街文化墙、管城区清真寺街文化浮雕、金水区经六路城市书房……吸引了参展人员驻足观看。

参观的张先生对郑州街道的文化墙赞不绝口：“通过书画形式展现传统文化，让大家耳濡目染，促进了文化的传承。”市民刘先生表示，自己平时没时间专程去公园，工作之余到附近小游园走几圈，锻炼身体的同时放松身心。

现场颁发 首批中国城市家具系统评价认证证书

分论坛现场，除了郑州市美丽街区建设成果展览、全国城市家具成就展览、城市家具学术成果展，还围绕中国标准化论坛城市家具分论坛举办了一系列活动。

方圆标志认证集团副总经理王喜春分别向江苏省连云港市人民政府、上海柒合城市家具发展有限公司、上海南汇建工建设(集团)有限公司、常州百川新型护栏有限公司颁发了中国城市家具系统评价认证证书。方圆标志认证集团与郑州市二七区人民政府签订中国城市家具系统评价认证协议仪式。中国标准化协会副理事长兼秘书长高建忠发布中国城市家具六项团体标准，郑州市城市管理局与中国标准化协会签订《城市道路有机更新和标准化建设框架协议》。

在分论坛发言环节，城市家具分会副会长、清

华大学美术学院副院长方晓风教授发表主旨演讲并主持论坛，与会的城市建设专家、学者就城市更新与美丽街区发展趋势、城市道路综合杆建设、公共艺术与城市建设、城市家具系列认证与评价的实施等内容进行了学术报告交流；郑州市城市管理局党组副书记李平以“创新路长制 做足绣花功，着力构建路长制共建共治共享管理体系”为题，介绍了可复制、可推广的路长制精细化管理郑州模式工作成就；郑州市二七区人民政府区长苏建设介绍了“以道路有机更新带动城市有机更新 打造有底色有颜值有风尚有温度的美丽街区”建设经验。整个论坛演讲围绕中国城市家具与美丽街区建设示范性、引领性和样板性，对我国城市家具产业整体发展进步展开了热烈讨论。